



Overseas Chinese businessmen visit Zhongshan

Over 100 overseas Chinese businessmen, who are participants of the 2023 Overseas Chinese Guangdong-Hong Kong-Macao Greater Bay Area Conference, visited Zhongshan, the hometown of Dr Sun Yat-sen, on May 18 and 19 to inspect Zhongshan's participation in the GBA construction.

Text translation
Li Jing

今日导读

孙中山故居 131 周年纪念特展开展
一批珍贵影像资料面向大众开放

中山港口岸全面恢复快捷通关
16 条快捷通道全部开启

市“百县千镇万村高质量发展工程”指挥部召开会议 深入实施“百千万工程” 闯出中山镇村高质量发展新路

本报讯(记者 陈伟祺 郭锦润 夏升权)5月17日,市“百县千镇万村高质量发展工程”(以下简称“百千万工程”)指挥部召开会议,深入学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,研究部署“百千万工程”重点工作任务,奋力推动镇村高质量发展。市委书记郭文海出席会议并讲话。

郭文海指出,实施“百千万工程”是省委对照高质量发展、现代化建设要求的重大战略,与中山发展实际非常切合。镇村是中山高质量发展的“主战场”,也是推动区域协调发展的“潜力板”。全市上下要高度统一思想,深刻认识实施“百千万工程”

的重要意义,直面中山镇村发展的短板、欠账,增强贯彻落实的紧迫感和责任感,坚决扛起使命任务、主动担当作为,闯出一条中山镇村高质量发展的新路来。

郭文海强调,一要以“强镇带村”推动乡村全面振兴。要加快研究推动农业经济高质量发展,积极招引农业龙头企业,做强做优水产、花木、特色水果等传统特色优势农业,大力培育东升脆肉鲩、黄圃腊味、神湾菠萝、三乡塘敢萝卜等特色农产品品牌,拓展农业增值增效空间。要坚定不移推进村级低效工业园改造升级,积极动员村民、企业主支持配合,坚持“工改工”为主,大胆

探索多种收储模式和改造路径,充分平衡各方利益,保障村集体长远收益,“一村一策”加快改造进度,这是中山乡村高质量发展的大道。要打开思路、放开眼界,围绕乡村环境优美、历史文化底蕴深厚、特色美食丰富多样等优势特点,把乡村旅游和第三产业结合起来,引进各类社会资本,做好餐饮、民宿等配套,加快培育消费新业态、新模式、新场景,不断带旺乡村人气,“点亮”中山夜间经济。二要扎实抓好农村人居环境整治。要坚持问题导向、结果导向,深入推进环境治理、“厕所革命”“三清三拆”等,持续改善村容村貌和人居环境,打造干净

整洁的美丽宜居乡村。三要持续推进绿美中山建设。要常态化开展“万棵榕树进乡村”等绿美活动,在中山广大乡村村头巷尾、田间地头见缝插绿,造福子孙后代。四要加快推进农村生活污水治理,坚决打赢打好水污染治理攻坚战。要加强治水、交通设施建设等在建工程的精细化管理,不能围而不建、围而慢建。各镇街要扛起属地责任,村居党组织要做好组织动员工作,不断提升群众对治水的知晓率、满意度、获得感和参与度,广泛凝聚全民治水的强大合力。

市领导陈文锋、李长春、刘云梅参加会议。

ISO/TC 336 项目落户中山 实现“零的突破” 助力中山高质量发展

本报讯(记者 陈伟祺 夏升权)5月15日,ISO/TC 336项目(国际标准化组织实验室设计技术委员会分支机构)落户中山火炬开发区合作签约仪式举行。市委书记郭文海,市委副书记、火炬开发区党工委书记陈文锋,国际标准化组织(ISO)原主席、粤港澳大湾区标准化研究中心战略咨询专家张晓刚,中国检验检疫科学研究院原院长、中国检验检疫科学研究院大湾区研究院理事长李新实,ISO/TC 336 秘书长、惠诺德(北京)科技有限公司董事长黄建宇等出席签约仪式。

郭文海代表市委、市政府,衷心感谢ISO/TC 336项目选择中山、落户中山。当前,深中通道即将建成通车,南珠中城际顺利动工,中山区位优势日

益突显,选择中山就是选择湾区的几何中心。未来双方将围绕实验室设计技术标准制定、项目引进、人才培养等多个领域展开全方位深度合作,对增强中山科技创新能力、推动高质量发展具有重大意义。中山一定会全力支持、高效服务好企业,加快推进平台建设运作,实现科技创新互利共赢。

张晓刚对中山市委、市政府的大力支持表示衷心感谢。他表示,将依托前期合作奠定的坚实基础,持续深入走好技术标准化、标准产业化、产业国际化的发展路径,不断提升自身硬实力和竞争优势,鼓励和帮助企业持续做大做强,共同为中山高质量发展贡献积极力量。

国际标准化组织技术委员会(ISO/

TC)是全球标准和创新汇聚交流的平台,是新产业、新模式孕育与发展的沃土。ISO/TC 336项目将落户中山并共建实验室高端仪器装备研发制造及检测认证产业园,对中山加快建立与国际发展水平相适应、与产业发展相配套的标准体系建设具有重要的战略意义,有助于促进实验室健康和安全管理等国际认证制度的建立,推动实验室产业集聚化、高端化发展,辐射带动实验室仪器装备智能制造产业集聚和提升。此外,该项目还将助力中山建立国际标准化人才培养基地,帮助实现国际技术组织落户中山零的突破,为本土企业争取国际标准制定的“话语权”。

市领导李长春、欧阳锦全参加签约仪式。

逾百位侨商代表 畅游中山

本报讯(记者 柯颂 通讯员 同心)5月18-19日,参加2023华侨华人粤港澳大湾区大会的100多位侨商代表畅游伟人故里中山,开展“侨商走进湾区行”考察活动。

18日下午,来自美国、加拿大、意大利、荷兰、挪威、泰国等近40个国家的100多位侨商代表先后参观了中山翠亨大厦21楼城市展厅、深中通道、孙中山故居纪念馆,从新区规划、营商环境、投资政策、交通建设、文化兴城等方面了解中山参与粤港澳大湾区建设的最新情况。参观结束后,侨商代表们参加了设于中山温泉宾馆的欢迎晚宴席,期间进行了中山城市形象宣传、创新创业推介。

据悉,此次活动是2023华侨华人粤港澳大湾区大会考察路线之一,旨在结合新的实际做好新时代“侨”的文章,推动海外华侨华人参与粤港澳大湾区建设,共享新时代中国发展机遇。代表结束中山考察活动后,还将前往东莞市考察。